
ΟΡΟΙ ΕΝΤΟΛΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΚΟΕΚ 
 

(Έγκριση - 27 Ιανουαρίου 2025) 

 
Οι διάφορες Επιτροπές της Κυπριακής Ομοσπονδίας Κολύμβησης (ΚΟΕΚ) καθορίζονται από 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας.   Τα μέλη που τις απαρτίζουν διορίζονται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, σε συνεδρίαση του μετά από την εκάστοτε Εκλογική Συνέλευση και η 
θητεία τους λήγει με τη λήξη της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου. 
    
Τα μέλη κάθε επιτροπής, εκτός του Προέδρου της, δεν είναι αναγκαίο να είναι και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΟΕΚ.  Αντικατάσταση μέλους της Επιτροπής, μπορεί να γίνει 
μόνο μετά από έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΟΕΚ. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, αν κρίνει απαραίτητο, μπορεί να συστήσει κατά 
τη διάρκεια της θητείας του, οποιαδήποτε άλλη Επιτροπή.  
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, αν κρίνει σκόπιμο, μπορεί να παύσει οποιοδήποτε μέλος κατά τη 
διάρκεια της τετραετούς θητείας.   
 
Οι διάφορες Επιτροπές συνεδριάζουν όποτε κριθεί αναγκαίο, καλούνται από τον πρόεδρο της 
κάθε Επιτροπής ή τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας και τηρούν πρακτικά των συνεδριάσεων 
τους, τα οποία υπογράφονται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής και ακόμη ένας μέλος της 
Επιτροπής.  
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
Αποτελείται από πέντε (5) μέλη, συν τον εκάστοτε έφορο κολύμβησης, ο οποίος και 
προεδρεύει της Επιτροπής.  
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και τα μέλη του Προεδρείου. 
 
ΟΡΟΙ: Τη μελέτη και το σχεδιασμό των ετήσιων αγωνιστικών προγραμμάτων και προκηρύξεων 
της Ομοσπονδίας, των διαφόρων σχεδίων αξιολόγησης και επιβράβευσης των αθλητών και 
προπονητών, την ετοιμασία τετραετούς σχεδιασμού μετά από κάθε ολυμπιακή χρονιά, όπως 
επίσης  και κάθε θέματος που αφορά την καλλιέργεια, ανάπτυξη και βελτίωση του αθλήματος. 
Οι εισηγήσεις της Επιτροπής υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο για έγκριση.   
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
Πρόεδρος της Επιτροπής είναι ο εκάστοτε έφορος υδατοσφαίρισης της Ομοσπονδίας.  Η 
Επιτροπή συμπληρώνεται από τον έφορο υδατοσφαίρισης του κάθε σωματείου, το οποίο 
καλλιεργεί το άθλημα της υδατοσφαίρισης. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και τα μέλη του Προεδρείου. 
 
ΟΡΟΙ: Την μελέτη και το σχεδιασμό των ετήσιων αγωνιστικών προγραμμάτων και 
προκηρύξεων της Ομοσπονδίας, των διαφόρων σχεδιασμών αξιολόγησης  των αθλητών, την 
προετοιμασία τετραετούς σχεδιασμού μετά από κάθε ολυμπιακή χρονιά, όπως επίσης  και κάθε 
θέματος που αφορά την καλλιέργεια, ανάπτυξη και βελτίωση του αθλήματος. Οι εισηγήσεις της 
Επιτροπής υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο για έγκριση.   
 
ΑΓΩΝΟΔΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ  
Ορίζεται από τον Πρόεδρο της ΚΟΕΚ για κάθε διοργάνωση ξεχωριστά και αποτελείται από 
τέσσερα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά προτεραιότητα από τα Αιρετά Μέλη, για την 
κάθε διοργάνωση ξεχωριστά.  
Τις υποθέσεις θα δικάζουν μόνο τρία από τα τέσσερα μέλη και δικαίωμα συμμετοχής δεν θα 
έχουν εμπλεκόμενα μέλη. Της Επιτροπής προεδρεύουν κατά προτεραιότητα εκ των αιρετών 
μελών της Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος, ο Γραμματέας, ο Ταμίας και ο Έφορος 



Κολύμβησης της ΚΟΕΚ, και σε περίπτωση απουσίας αιρετών μελών, το μεγαλύτερο σε ηλικία 
μέλος της Αγωνόδικου Επιτροπής. 
 
ΟΡΟΙ: Εξετάζει οποιαδήποτε έφεση κατά της απόφασης του Αλυτάρχη των αγώνων, μόνο για 
κακή εφαρμογή των κανονισμών κολύμβησης και η οποία θα υποβληθεί κατά τη διάρκεια 
αγώνων κολύμβησης που διοργανώνονται από την Ομοσπονδία. Η απόφαση της Αγωνόδικου 
Επιτροπής είναι οριστική και αμετάκλητη. 
 
ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Αποτελείται από τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα και Ταμία της Ομοσπονδίας. 
Συνεδριάζει σε απαρτία όταν παρίστανται τρία (3) τουλάχιστον μέλη της και προεδρεύει ο 
Πρόεδρος ή στην απουσία του ο Αντιπρόεδρος. Νοείται ότι εμπλεκόμενα μέλη εξαιρούνται 
από συμμετοχή στη διαδικασία. 
 

ΟΡΟΙ:  
1. Εξετάζει και επιλαμβάνεται παραπόνων και πειθαρχικών θεμάτων που αφορούν την 

εσωτερική λειτουργία της Ομοσπονδίας, την ομαλή συνεργασία μεταξύ των σωματείων 
μελών της, καθώς επίσης μεταξύ της Ομοσπονδίας και των σωματείων μελών της. 

 
2. Υποβάλλει εισηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο και στην Επιτροπή Καταστατικού και 

Κανονισμών, για θέματα που αφορούν τον πειθαρχικό έλεγχο και τη χρηστή διοίκηση, 
και συμπεριλαμβάνονται στο Καταστατικό, στους εσωτερικούς κανονισμούς, στις 
προκηρύξεις και στους κανονισμούς διεξαγωγής των αθλημάτων, και στους 
Πειθαρχικούς Κανονισμούς. 

 
3. Εξετάζει τυχόν παραβάσεις του Καταστατικού, των εσωτερικών κανονισμών, των 

κανονισμών της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κολύμβησης (World Aquatics) και της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Κολύμβησης (European Aquatics), των Πειθαρχικών 
Κανονισμών της Κ.Ο.Ε.Κ., και τους αθλητικούς νόμους της Πολιτείας, οι οποίες 
προκύπτουν από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των επιτροπών της 
Ομοσπονδίας, μέλη του προσωπικού της, σωματεία μέλη της, καθώς επίσης και 
παραγόντων, προπονητών, διαιτητών, κριτών και αθλητών. 

 
4. Επιβάλλει ποινές όπως προβλέπονται στους παρόντες Πειθαρχικούς Κανονισμούς ή κατά 

την κρίση της παραπέμπει το θέμα στο Διοικητικό Συμβούλιο ή στην Δ.Ε. της Κ.Ο.Ε.Κ. για 
περαιτέρω εξέταση ή για εκδίκαση. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
Η Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης αποτελείται από δύο (2) μέλη του Προεδρείου και 
τον έφορο του αθλήματος.  
 
ΟΡΟΙ: Εκδικάζει ενστάσεις που αφορούν κακή εφαρμογή Κανονισμών από τον Διαιτητή, τους 
κριτές τερμάτων και Μέλη της Γραμματείας.  
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, η Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης δύναται να παραπέμψει 
δύσκολες υποθέσεις στην Δ.Ε.. 
 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 
Συμμετέχουν πέντε  (5) μέλη, της οποίας ο πρόεδρος ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ομοσπονδίας. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν και τα μέλη του Προεδρείου. 
 
ΟΡΟΙ: Φροντίζει για την τροποποίηση και εκσυγχρονισμό του καταστατικού και των διαφόρων 
κανονισμών της Ομοσπονδίας και υποβάλλει εισηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας.   
 



 
 
 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία. Αποτελείται από τρείς (3) νομικούς, 
συμπεριλαμβανομένου του Νομικού Συμβούλου της Ομοσπονδίας, οι οποίοι δεν είναι ενεργά 
αναμεμειγμένοι στα διοικητικά οποιουδήποτε Μέλους της Κ.Ο.Ε.Κ..  
 

Έκαστο μέλος της Δ.Ε. δύναται να συνεδριάζει ανεξάρτητα και έκαστο μέλος θεωρείται 
απαρτία. Έκαστο μέλος δύναται να συγκαλέσει ολομέλεια της Δ.Ε. σε περίπτωση που τέτοιο 
θεωρεί απαραίτητο. Σε περίπτωση που η Δ.Ε. συνεδριάζει υπό ολομέλεια, της Επιτροπής 
προεδρεύει ο Νομικός Σύμβουλος της Ομοσπονδίας και σε περίπτωση απουσίας του, 
προεδρεύει ο μεγαλύτερος σε ηλικία εκ των παρόντων μελών. Οι συνεδρίες της Δ.Ε. 
πραγματοποιούνται εβδομαδιαίως και είτε αυτή συνεδριάζει υπό μονομελή σύσταση είτε υπό 
σύσταση ολομέλειας.  
 

Έκαστη διαδικασία που θα εγείρεται ενώπιον της Δ.Ε. θα ολοκληρώνεται κατά την ίδια 
αγωνιστική περίοδο με το εξεταζόμενο πειθαρχικό παράπτωμα.  
 

ΟΡΟΙ: 
1. Εξετάζει και εκδικάζει τυχόν παραβάσεις του Καταστατικού της Κ.Ο.Ε.Κ., των εσωτερικών 

κανονισμών, των κανονισμών της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κολύμβησης (World 
Aquatics), της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Κολύμβησης (European Aquatics), των 
Πειθαρχικών Κανονισμών της Κ.Ο.Ε.Κ., του Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας της 
Κ.Ο.Ε.Κ. και τους αθλητικούς νόμους της Πολιτείας από: μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου και των επιτροπών της Κ.Ο.Ε.Κ., μέλη του προσωπικού της, σωματεία 
μέλη της, καθώς επίσης και παραγόντων, προπονητών, διαιτητών, κριτών, αθλητών 
όπως και γενικά προσώπων που συνδέονται με οποιοδήποτε τρόπο με τις ομάδες. Οι 
παραπομπές στη Δ.Ε. γίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο ή από την Πειθαρχική 
Επιτροπή της Κ.Ο.Ε.Κ.. 

 
2. Περαιτέρω, η Δ.Ε. αποφασίζει για ενστάσεις κατά του κύρους αγώνα (με εξαίρεση τις 

ενστάσεις κακής διαιτησίας) και για οποιανδήποτε καταγγελία περιέλθει σ’ αυτήν 
αναφορικά με το κύρος του αγώνα ή με πειθαρχικά ή άλλα παραπτώματα. 

 
3. Η Δ.Ε. εξετάζει και εκδικάζει επίσης προσφυγές που αφορούν μεταγραφές και γενικά 

όποιες άλλες υποθέσεις παραπέμπονται από το Διοικητικό Συμβούλιο ή από την 
Πειθαρχική Επιτροπή της Κ.Ο.Ε.Κ.. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις εξετάζει και εκδικάζει 
υποθέσεις που παραπέμπονται από την Επιτροπή Ενστάσεων Υδατοσφαίρισης. 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΡΙΣΜΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ  
Η Επιτροπή Ορισμών Αγώνων Υδατοσφαίρισης αποτελείται από τον Πρόεδρο της 
Ομοσπονδίας, τον έφορο και τον τεχνικό σύμβουλο του αθλήματος. Οι Αλυτάρχες, οι 
Διαιτητές, οι Παρατηρητές Διαιτησίας, οι Κριτές, και τα μέλη της Γραμματείας των αγώνων 
ορίζονται από την Επιτροπή Ορισμών Αγώνων Υδατοσφαίρισης. 
 
AD HOC ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ  
Οι Επιτροπές ορίζονται μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας 
όταν χρειαστεί και εξετάζουν οποιοδήποτε θέμα τους ανατεθεί. 
 
 
27 Ιανουαρίου 2025 


